

新华社北京4月30日电 5月1日出版的第9期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话》。

文章强调,要深刻认识开展这次主题教育的重大意义。第一,这是统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力、战斗力的必然要求。思想上的统一是党的团结统一最深厚最持久最可靠的保证。我们这么大一个党,领导着这么一个国家,肩负着带领全国各族人民实现国家强盛、民族复兴这个艰巨任务,全党必须统一思想、统一意志、统一行动。第二,这是推动全党积极担当作为、不断开

创事业发展新局面的必然要求。我们党百年奋斗的伟大成就是党团结带领全国各族人民拼出来、干出来的,要把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实,仍然要靠拼、要靠干。第三,这是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求。

下转第二版

在“五一”国际劳动节到来之际 习近平向全国广大劳动群众 致以节日的祝贺和诚挚的慰问

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平强调,今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键之年。希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,诚实劳动、

勤勉工作,锐意创新、敢为人先,依靠劳动创造扎实推进中国式现代化,在强国建设、民族复兴的新征程上充分发挥主力军作用。各级党委和政府要充分激发广大劳动群众的劳动热情

和创新创造活力,切实保障广大劳动群众合法权益,用心帮助广大劳动群众排忧解难,推动全社会进一步形成崇尚劳动、尊重劳动者的良好氛围。

一批爱农业、懂技术、善经营的高素质人才活跃在云岭田间地头——

农业经理人成为农村新能人

乡村要振兴,人才是关键。

全国十佳农民姚美秀,全国农村青年致富带头人马连、全国优秀农民工段华仙、政协委员胡荣海、全国百优学员张芸琪、全国百优保健先锋李婷婷……他们背景不同,涉猎领域各异,但都有一个相同的称呼——农业经理人。

农业经理人是在农民专业合作社等农业经济合作组织中,从事农业生产组织、设备作业、技术支持、产品加工与销售等管理服务的人员。他们常常被称为家庭农场主、农业经纪人、农业CEO等。

目前,我省农业经理人从业人员预估超过500人,遍布全省各地的乡镇和村组。

高素质农民群体成长为 农业经理人

在传统农业向现代农业转变的今天,要实现产业化、规模化、现代化的农业生产,生产经营管理活动也将朝着专业化发展,由此,农业经理人群体应运而生,一大批爱农业、懂技术、善经营的高素质人才活跃在云岭田间地头。

姚美秀作为马铃薯种植技术的“土

专家”,福新果蔬专业合作社理事长,常年奔波在乡间田野,手把手向农户传授种植技术。“作为一名农业经理人,我深知现代农业技术应用和示范推广的重要性。”姚美秀说。她积极与科研院校创新团队开展的联合攻关,参与承担国家农业综合开发项目“1000亩优质无公害标准化马铃薯基地建设”和国家农民合作社示范社项目,将马铃薯产业打造成建水县增收脱贫特色产业。

现在,福新果蔬专业合作社社员收入高于非社员45%以上,加盟农户高于非加盟农户35%以上。合作社的“美秀福

新”系列马铃薯获绿色食品认证和“全国百个农民合作社示范品牌”殊荣,带动马铃薯种植受益农户3.5万户,带动户均增收2.9万元。

“高素质农民群体已成为我省促进农业规模化、集约化、标准化、品牌化发展的核心力量,是加快农业农村现代化的重要引领。”省农业农村厅相关负责人表示。

2018年,《中共中央国务院关于实施乡村振兴战略的意见》明确要求“全面建立高素质农民制度,完善配套政策体系”,将农业经理人纳入国家职业分类已势在必行。

下转第二版

全省游客接待量攀升绿色生态游受青睐

本报讯(记者 黄议娟) 4月30日,全省游客接待量持续攀升,依托自然资源禀赋打造的乡村游、周边游、露营等旅游新业态、新产品受到游客欢迎,绿色、生态成为“关键词”,吸引更多游客前来体验“有一种叫云南的生活”。

有着“千年茶乡”之称的保山市昌宁县分布着密集的古茶树群,当地茶园纷纷推出特色旅游产品,“探寻千年古茶树,感受原生态自然环境,享受小罐烤茶的怡人芳香,在茶马古道上重温马

帮历史,我们在这里体验到了云南独特的生活方式。”在昌宁大叶山茶文化庄园体验采茶活动后,游客龚女士说。

大叶山茶业有限公司负责人李忠文介绍,大叶山茶文化庄园包含生态茶园、古茶树群、茶马古道等景点及功能区,打造了小罐烤茶、茶文化体验、昌陶传统技艺体验等业态,为当地绿色生态旅游发展增添了活力。

“五一”假期,云南各地乡村游热度持续上升。昭通市彝良县大苗寨自然村

云中苗寨景区,镶嵌于千亩花海和万亩草场之中,不少游客在此看日出、观云海,漫步于红砖艺术步道,品尝苗家菜,感受苗寨的宁静与舒适。据介绍,景区内民宿、花园餐厅等早已预订一空,苗族篝火晚会和民俗体验项目深受游客欢迎。

云中苗寨负责人李珊梅介绍,当地群众积极参与景区的规划和建设,民宿传统技艺体验等业态,为当地绿色生态旅游发展增添了活力。

合的绿色发展之路。”李珊梅说,云中苗寨在丰富游客体验的同时,激活了乡村发展的内生动力。

在城市周边体验“微度假”,也成为“五一”假期不少游客的选择。在昆明工作生活的陈女士和家人从昆明出发,自驾车不到两个小时就能到达寻甸回族彝族自治县北大营草原露营地。“这个季节的北大营草原满目翠绿,牛羊成群。晚上在草原上看星星,美极了。”陈女士说。

云南铁路单日发送旅客 逾50万人次创新高

本报讯(记者 胡晓蓉) 记者从中国铁路昆明局集团有限公司获悉,4月29日,“五一”假期首日,云南铁路共发送旅客50.06万人次,创历史新高。

中老铁路单日发送旅客突破9万人次,其中国内段发送8.3万人次,均创开通运营以来最高纪录。

国铁昆明局客运部有关负责人介绍,今年“五一”小长假期间,云南铁路客流主要集中在大理、丽江、西双版纳等旅游热门地,客流呈“井喷”之势。4月29日,国铁昆明局列车开行对数、发送旅客人数均创历史新高。同时,昆明、昆明南、大理、保山等10个车站旅客发送量也刷新纪录,其中,昆明站发送旅客12.57万人次,昆明南站发送旅客10.91万人次,均打破建站以来的历史纪录。

4月30日,“五一”小长假第二天,云南铁路客流继续保持高位,探亲和短途游受到青睐。针对昆明至曲靖、保山、普洱、红河等方向客流量较大的实际,国铁昆明局采取重联、增开、加挂等方式扩充运能,加密开行管区内动车组列车。



▲昆明市开行蓝花楹主题IP文创巴士提供移动赏花服务,带给游客新体验。



◀近期,滇池大泊口水域海菜花盛开,成为热门景观。

本报记者 杨峥 摄

本报讯(记者 朱丹) “五一”小长假来临,省森林防火指挥部要求充分认清“五一”期间的形势特点,采取超常规防控措施,全力防范化解重大森林草原火灾风险。

省森防指指出,今年防灭火形势严峻,任务艰巨,各地各相关部门要坚决克服松懈麻痹思想,牢固树立安全意识和底线思维,对“五一”期间的森林草原防灭火工作进行再部署、再落实。对发生的火灾要提级响应、小火大打,确保防扑火措施真正落实到位,全力防范化解重大森林草原火灾风险。

各级各部门要坚决压紧压实防灭火责任,增强协同配合。各地一定要对防火责任落实情况进行再检查,重点加大对基层防火责任制落实情况、防火经费保障落实情况、野外火源管控情况的督查。要以百密无疏的坚决态度,严格火源管控。进一步强化人防物防技防,立即加强火源管控力量,增设防火检查站和检查人员,全面加密护林员,强化24小时值守和网格化巡护,切实把好高火险期防火区禁火关,坚决杜绝火源进山入林。持续开展野外火源治理和查处野外违法用火专项行动,持续加强林牧区输配电设施火灾风险防控,对寺庙、加油站、文物保护单位、景区景点等重点单位进行隐患大排查。

省森防指强调,节日期间要进一步强化日常值班值守工作,规范信息报送。省森防指将随机对州(市)、县(市、区)值班情况进行抽查,对于值班人员缺岗漏岗、玩忽职守、迟报瞒报漏报、弄虚作假等问题,一经发现严肃处理。

省森防指同时要求,创新方式组织开展宣传教育,营造浓厚氛围,动员全体民众共同参与森林草原防灭火工作。县乡两级要组织干部和有关人员进村入户,通过“院坝会”“敲门行动”等方式,把森林草原防火知识和法规普及到林区每一户家庭、每一个成员。

为您导读

森林防火科普知识·
森林草原火灾应对须知

见第二版

劳动最光荣 劳动最崇高 劳动最伟大 劳动最美丽

云南省总工会向全省广大职工和各级工会干部致以节日问候